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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
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Nº do Protocolo: 23125.026310/2021-97

Macapá-AP, 05 de Novembro de 2021

Universidade Federal do Amapá

Pró-Reitoria de Ensino de Graduação

Departamento de Meio Ambiente e Desenvolvimento

Colegiado de Ciências Ambientais

No 02/2020

 
 

Ata da reunião do Colegiado do Curso de Ciências Ambientais realizada no dia 19/06/2020.

Às 14h38 do dia 19 de junho de dois mil e vinte, reuniram-se remotamente, o coordenador do curso de Ciências
Ambientais, Professor Arialdo Martins da Silveira Junior, os professores integrantes do colegiado do curso, Alzira
Marques Oliveira, Bianca da Cunha Jácome, Darren Norris, Helenilza Ferreira Albuquerque Cunha, Julieta
Bramorski, Marcelo José de Oliveira, Marco Antônio Augusto Chagas, Sávio Luís Carmona dos Santos; o técnico
Eric Joel Ferreira do Amaral, com objetivo de deliberar sobre a seguinte pauta: 1 -formação do grupo de
trabalho para a elaboração do plano setorial específico para a retomada gradual das atividades de ensino
no curso de Ciências Ambientais. O coordenador do curso Arialdo Junior iniciou a reunião desejando boas-
vindas a todos e explicou sobre a pauta da reunião e o conteúdo do memorando Nº 52/2020 - PROGRAD que
trata sobre a minuta do plano para a retomada gradual das atividades de ensino no âmbito da UNIFAP,
considerando o seu conteúdo, especificamente, o item 3 das orientações da PROGRAD, onde foi orientado que
"cada coordenação de curso deverá realizar reunião remota de Colegiado para a construção e contribuições do
Plano Setorial Específico". O coordenador do curso ainda explicou alguns esclarecimentos que buscou junto à
COEG sobre o planejamento enviado pela PROGRAD. O prof. Marco Chagas solicitou a palavra e iniciou a sua
fala estimando, em nome de todos do colegiado de Ciências Ambientais, os mais sinceros sentimentos à Prof.
Claudia Chelala pelo falecimento de sua progenitora. O prof. Marco Chagas continuou sua fala expressando a
sensação de distanciamento entre o que a PROGRAD está planejando e a coordenação do curso. Mencionou que
devido a pandemia, devíamos pensar em um retorno por meio de atividades remotas, no entanto, destacou a
necessidade de buscar junto a PROGRAD, como esta pró-reitoria irá trabalhar para possibilitar que estas
atividades sejam possíveis, tais como capacitação de docentes para o uso de novas ferramentas, levantamento do
acesso e uso de tecnologias por discentes do curso, entre outras. A prof. Alzira Oliveira mencionou que o
levantamento feito pela PROGRAD sobre o perfil tecnológico dos alunos e docentes da UNIFAP apresenta
algumas fragilidades no levantamento dos dados, o que dificulta o seu uso para o diagnóstico do cenário atual.
Além disso, a docente também expressou a necessidade de montar um grupo de trabalho para fazer esses
levantamentos junto ao curso de Ciências Ambientais. O Prof. Darren Norris, após leitura do plano para retomada
de atividades enviado pela PROGRAD, apontou a ausência de critérios para subsidiar a tomada de decisões
quanto as etapas (FASES do plano) para o retorno das atividades contidas no plano. A prof. Helenilza Cunha
mencionou o conteúdo da Portaria Nº 544, de 16 de junho de 2020, do Ministério da Educação (MEC), que trata
sobre o uso de metodologias remotas como substituição às atividades presenciais enquanto durar a pandemia,
destacando que o curso de ciências ambientais deveria pensar no planejamento com base no recomendado pela
referida portaria. O técnico Erico Amaral, destacou que seria importante realizar o levantamento junto aos alunos
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sobre o acesso às tecnologias remotas, bem como o desenvolvimento de atividades que aproximem os alunos com
o colegiado durante o isolamento, como é observado em outros cursos da UNIFAP. As professoras Bianca Jacomé
e Julieta Bramorski acreditam que o retorno das atividades deve, inicialmente, se dar por meio de atividade
remotas e que a UNIFAP não possui estrutura adequada para pensar em um retorno presencial, respeitando os
critérios epidemiológicos e sanitários da COVID-19. O prof. Marcelo Oliveira afirmou que concorda com os
demais docentes sobre o retorno das atividades por meio de atividades remotas, desde que a universidade
apresente condições para que estas atividades possam ser desenvolvidas. Após as falas, ficou decidido que o
colegiado irá encaminhar ao DMAD, para assim ser encaminhado a PROGRAD, um documento com
apontamentos e questionamentos quanto ao planejamento do retorno das atividades e a posição do colegiado
quanto aos documentos que foram recebidos. O coordenador do curso, Prof. Arialdo Júnior, afirmou que irá
elaborar o documento e compartilhar com os demais membros do colegiado para os ajustes e correções
necessárias de forma coletiva. Nada mais a tratar, eu, Arialdo Martins da Silveira Júnior, lavrei a presente ata, a
qual, depois de lida e estando em conforme, segue assinada por todos os presentes, dando como encerrada a
reunião às 16h24.

Macapá, 19 de junho de 2020
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